INSTRUGOES DE INSTALAGAO E OPERACAO

1. GERAL - Todos os vasos pressurizados ZILIO com membrana substituivel cumprem as normas de seguranca de acordo com a Diretiva 2015/68/UE. Este manual foi
desenvolvido cumprindo com o estipulado no anexo 1 do artigo 4.3 da Diretiva PED 2014/68/UE e é anexado ao produto.

2. DESCRIGAO E UTILIZAGAO DOS PRODUTOS - Aquecimento: Os vasos de expansao ZILIO sao necessarios para permitir a expansio que ocorre quando a dgua é
aquecida, limitando o aumento de pressao dentro do sistema. O vaso pressurizado ZILIO com membrana substituivel é necessario para o funcionamento normal e
duradouro dos sistemas de distribuicao de agua potével e sistemas de bombagem. Funcionam como reservatérios de agua pressurizada que previnem o ciclo
constante da bomba. Todos os vasos de expanséao/vasos pressurizados ZILIO séo projetados para trabalhar com fluidos do tipo 2, quaisquer outros fluidos no sao
permitidos (a menos que a Zilio fornega uma declaragao especifica por escrito).

Todos os vasos de expansdo/vasos pressurizados séo compostos por um reservatério de ago selado com uma membrana substituivel no interior. As membranas ZILIO
sao em forma de bal&o, com uma conexao fixa a flange, impedindo que a dgua entre em contato com o ago do reservatorio.

3. DADOS TECNICOS - A cada vaso de pressdo é fixa uma etiqueta com os seguintes dados técnicos: Cédigo; Nimero de série; Data de producéo; Capacidade;
Temperatura de utilizagao (TS). Esta etiqueta nao pode ser removida ou alterada. Os vasos de pressao devem ser utilizados de acordo com os dados técnicos indicados
na etiqueta e os limites estipulados ndo devem ser excedidos.

4. INSTRUGOES GERAIS PARA INSTALAGAO OU SUBSTITUIGAO - - Certifique-se que utiliza todos os equipamentos de manuseio necessérios e toma todas as
precaucoes necessarias antes de instalar o vaso.

- O vaso tem de ser instalado numa zona interior, ventilada, ndo sujeita a congelamento, longe de fontes de calor, geradores de energia e quaisquer outras fontes que
possam danifica-lo.

- Dependendo do modelo, o peso do vaso, cheio de dgua, é projetado para ser suportado pela tubagem do sistema. Portanto, € muito importante, quando necessario,
que os tubos estejam corretamente apoiados com suportes, grampos ou outros dispositivos. Se o vaso nao tiver uma base e for instalado horizontalmente deve estar
devidamente fixado.

- Antes de instalar a unidade desligue a fonte de alimentagao e o abastecimento de dgua ao sistema. Certifique-se de que o sistema nao estd sob pressao e esta
completamente frio, para evitar possiveis queimaduras ou ferimentos graves. Retire a tampa de plastico que cobre a vélvula de carga e verifique, com um manémetro,
se a pré-carga corresponde ao valor de fabrica indicado na etiqueta (com uma tolerancia de + 20%), se necessario, ajuste para um valor correto. Volte a colocar e apertar
a tampa de plastico na valvula.

- Instale o vaso no local correto de acordo com o plano do sistema, preferencialmente na posigdo vertical e com a ligagao a tubagem para baixo, nas seguintes posi¢oes:
- Nos tubos de retorno em sistemas de aquecimento com recirculagao (figura 1);

- Entre os componentes de protecéo (vélvula de retengao, valvula de seguranca) e a caldeira, em sistemas de dgua quente potavel (figura 2);

- Ap6s a valvula de retencao instalada a saida da bomba, em sistemas de bombagem para armazenamento e elevagao de dgua (figura 3);

- Apds instalar o vaso, inicie o sistema e verifique que nao ha fugas de dgua. Terd de retirar todo o ar da tubagem e verificar se a pressdo e temperatura correspondem
aos limites exigidos (se necessario, abra uma torneira proxima para reduzir a pressao e/ou a temperatura para obter os valores adequados).

- Nao efetuar elevados esforgos mecanicos nas ligagoes hidraulicas.

- No orificio superior instale uma tampa roscada, ou um manémetro e/ou uma vélvula de seguranca (figura 4).

Aviso: os procedi dei lagao acima descritos sao uma referéncia geral. Por favor, tenha sempre em conta as especificages e instrugdes do plano do
sistema, os requisitos operacionais e as normas e cédigos locais.
5.MANUTENGAO - Aviso: as atividades de ¢ao devem ser realizad porumi lador qualificado e autorizado.

- Antes de qualquer verificagdo ou manutencao, certifique-se que a fonte de alimentagdo e o abastecimento de dgua ao sistema estejam desligados, o sistema esteja
frio e ndo esteja sob pressao e o vaso esteja vazio (para evitar possiveis queimaduras ou ferimentos graves).

- O vaso deve ser verificado a cada seis meses, para garantir que o valor de pré-carga esteja dentro dos limites estipulados na etiqueta (pré-carga ajustada na fabrica ou
pré-carga definida pelo cliente), com uma tolerancia de +20%, salvo indicagao em contrario.

- Limpe o vaso apenas com agua e sabao, para uma maior duragao da pintura.

- Os componentes do vaso podem-se desgastar com o tempo. No caso de alguns componentes estarem desgastados ou corroidos, o vaso deve ser substituido.

- Use apenas componentes ZILIO para substituicao.

Nota: Para g ir um bom funci do si: o vaso deve ser substituido 5 anos ap6s a data de instalacdo ou caso esteja excessivamente
desgastado.

AZILIO nao se responsablllza por qualquer dano a propriedade ou a pessoas devido ao incumprimento das instrugées acima, em particular devido ao
inad di lagao, ¢ao, operagao do sistema e/ou do vaso.

6. INSTRUCOES DE SEGURANCA - O ndo cumprimento das seguintes diretrizes pode ser perigoso e resuitar em morte, ferimentos graves e danos materiais,
levando a inutiliza¢do do vaso.
- E proibido furar ou soldar o vaso.
- Os vasos de expansao e/ou pressurizado nao podem ser desinstalados enquanto o sistema estiver em operagao.
- Nao exceder os limites maximos de pressao e/ou temperatura de operagéo permitidos.
- Néo use os vasos de expansao e/ou pressurizado incorretamente ou para algo para o qual néo foram projetados.
- Todos os vasos de expansao e pressurizados sao testados, verificados e devidamente embalados antes do envio.
O prod nao é resp avel por qualquer dano resul do porte ou incorreto manuseio do produto e se nao forem tomadas as precaugoes
necessarias para garantir a integridade do produto e a seguranca das pessoas.
A ZILIO néo a:elta qualquer reclama;ao por qualquer dano a propriedade ou a pessoas devido ao incumprimento das instru¢des acima, em particular devido

aoi q dii cao, ¢ao, operacgao do sistema e/ou do vaso.

2 |Problema Causa SOLUGCAO
Z Volume inadequado do vaso Substituir por vaso com volume adequado
Z
S i Vaso descarregado Pré-carregar vaso
& | Valvula de seguranca abre
=
a Pré-carga incorreta Verificar se a pré-carga corresponde ao valor indicado na etiqueta, com uma tolerancia de + 20%
3
> | Vaso quente Vaso instalado nos tubos de fluxo (igua quente) | Instale o barco nos tubos de retorno

Problema Causa SOLUCAO

Volume inadequado do vaso Substituir por vaso com volume adequado

VASO PRESSURIZADOPROBLEMA | O navio & descarregado Pré-carregar vaso

Vilvula de seguranga abre
o Pré-carga incorreta Verificar se a pré-carga corresponde ao valor indicado na etiqueta, com uma tolerancia de = 20%
<
N | Vaso quente Ar de pré-carga muito comprimido Substituir por vaso com volume adequado
I~
7 Volume inadequado do vaso Substituir por vaso com volume adequado
&
2 | Bomba com ciclos frequentes
& Pré-carga incorreta Verificar se a pré-carga corresponde ao valor indicado na etiqueta, com uma tolerancia de + 20%
3
> Verificar se a pré-carga corresponde ao valor indicado na etiqueta, com uma tolerancia de = 20 ou alterar|

Vaso barulhento Vaso nio descarrega corretamente alocal do instalagio do vaso

fibracs Vaso incorretamente fixado ou nio descarrega | Verificar se o vaso esta preso e se a pré-carga corresponde ao valor indicado na etiqueta (com uma
Vibragdes no tanque x
corretamente tolerancia de + 20%)
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1 Utilizzatori / Utilities / Usager finale / Heizkrper /
Vykurovadi systém

2 Valvola a saracinesca / Gate valve / Robinet-vanne /
Absperrventil / Uzavieraci ventil

3 Pompa / Pump / Pompe / Pumpe / Cerpadlo

4 M /M / Manomére / M /
Manometer

5 Valvola di non ritorno / Backflow preventer / Soupape de
non-refour / Riickflussverhinderer / Spatnd klapka

6 Valvola miscelatrice / Mixing valve / Mélangeur /
Mischventil / Zmieavadi ventil

7 Valvola di sfiato / Air bleed valve / Soupape d'évacuation
/ Entlifter / Automaticky odvzdusfiovaci ventil

8 Vaso d'espansione / Expansion vessel / Vase d'expansion
/ Membran-DruckausdehnungsgefiB / Expanznd ndoba

9 Scarico / Draining / Décharge / Abflussleitung / Odpad
10 Valvola di sicurezza / Safety valve / Soupape de sireté /
Sicherheitsventil / Bezpetnostny ventil

11 Caldaia / Boiler / Chaudiere / Heizkessel / Kotol
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per gli apparecchi appartenenti alla categoria di cui all'art. 4.3 della direttiva.
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Manometer

2 Valvola di non ritono / Backflow preventer / Soupape de

non-retour / Rickflussverhinderer / Spiind klapka

3 Valvola a saracinesca / Gate valve / Robinet-vanne /

Absperrventil / Uzavierad ventil

4 Vaso d'espansione / Expansion vessel / Vase d'expansion /

Membran-Druckausdehnungsgefi / Expanznd nddoba

5 Scarico/ Draining / Décharge / Abflussleitung / Odpad

6 Valvola miscelatrice / Mixing valve / Mélangeur /
Mischventil / ZmieSavaci ventil

7 Valvola di sfiato / Air bleed valve / Soupape d'évacuation /

Entlifter / Automaticky odvzduzfiovaci venfil

8 Caldaia / Boiler / Chaudiére / Heizkessel / Kotol
9 Valvola miscelatrice / Mixing valve / Mélangeur /
Mischventil / ZmieSavaci ventil

10 Utilizzatori / Utilities / Usager finale / zum Verbraucher /

v
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e autoclavi viene applicata esclusivamente agli apparecchi riportanti la marcatura CE ed appartenenti alla categoria 2 II. Essa non deve essere considerata

1 Impianto / Water system / Réseau

hydraulique / Wassersystem / Systém

napGsania vody

2 Manomero / Manometer / Manométre /

Manometer / Manometer

3 Valvola di non ritorno / Backflow preventer

/ Soupape de non-refour / Riickflussverhinderer

/ Spitnd klapka

4 Valvola a sfera / Globe valve / Soupape []

bille / Absperreinheit / Guovy ventil

5 Pressostato / Pressure switch / Pressostat /

Druckschalter / Tlakovy spina¢

6 Autoclave a membrana infercambiabile /

Interchangeable membrane pressure tank
Réservoir a membrane interchangeable /

MAG mit tauschbarer Membrane / Tlakov

nddoba s vymenitel'nou membrdnou

7 Valvola di sfiato / Air bleed valve /

Soupape d'évacuation / Entlifter / Automaticky

odvzdusiiovact ventil

8 Quadro elettrico comandi / Switch board /

Tableau électrique / Schaltkasfen / Spésaci

panel

9 Vaosca con pompa ad immersione / Basin

with submerged pump / Cuve avec pompe

d'immersion /Becken mit Unterwasserpumpe /

Ponorné éerpadlo

Zilio Industries S.p.A. via sega vecchia, 65 — 36050 Friola di Pozzoleone (V1) dichiara sotto la propria responsabilita che i vasi di espansione e/o autoclavi di propria fabbricazione, riportanti la marcatura CE ed accompagnati
dalla presente dichiarazione, sono conformi ai requisiti essenziali di sicurezza dettati dalla Direttiva 2014/68/UE secondo i moduli H e H1 e le prescrizioni della EN 13831.

The following declaration of conformity for pressure and expansion vessels concerns only the units which are CE marked, belonging to the 2 Il category. It does not concern products belonging to the category indicated in art.

4.3 of the directive.
UE DECLARATION OF CONFORMITY

Zilio Industries S.p.A. via Sega Vecchia, 65 — 36050 Friola di Pozzoleone (V1) declares under its sole responsibility that the expansion and pressure tanks it manufactures, CE marked and with the present declaration enclosed,
conform to the essential safety requirements of the Directive 2014/68/UE according to H and H1 modules and the prescription of EN 13831.

La présente déclaration de conformité s'applique exclusivement aux vases d‘expansion et réservoirs & pression marqués CE et appartenant 4 la catégorie 2 Il. Cette déclaration n'est pas valable pour les appareils appartenant &

la catégorie dont I'article 4.3 de la Directive.
DECLARATION DE CONFORMITE UE

Zilio Industries S.p.A. via Sega Vecchia, 65 — 36050 Friola di Pozzoleone (V1) déclare sous sa propre et unique responsabilité que les vases d'expansion et les réservoirs de sa propre production, ayants le marquage CE et munis

de cette sont conformes aux exigences

de sécurité prévues par la Directive 2014/68/UE selon les modules H et H1 et les prescriptions de la norme EN 13831.

VCP - VRP - VR - VRV - VS - VSV - VS| - VA - VAV - VAO - VB - VBV - VA-X - VAV-X - WSA - VZ - AVZ - AR - AVR - ARC - ARP - ARB - AX - AVX - AHX
VCP-VRP-R-RV-S-SV-SI-A-AV-AO-B-BV-AV-X-Z-VZ-M-MB-MC-MP -X-VX-HX

DIRECTIVE 2014/68/UE MODULE H

Nome, modello, capacita
numero di fabbrica

Name, model, capacity, lot, batch
or serial number

iom, modele, capacité, numero del
lot, numero de serie

Name, modell, inhalt,
serienummet

Nume,model,capacitate, ot sau
serie de fabricatie

Nombre, modelo, capacidad,
nimero de serie

Jméno, typ, objem, vyrobni éislo

Nazwa, model, pojemnos, partia
ub numer seryjny.

'VEDI ETICHETTA SUL VASO

SEETHE LABEL ONTHETANK

VOIR ETIQUETTE SUR LE RESERVOIR

SIEHE ETIKETT

VEZIETICHETA

NADOBE

PATRZ: ETYKI

Al quale questa dichiarazione si
riferisce & in conformita con la:

To which this declaration refers, is

Auquel cette declaration se refere

est conforme a la:

Sich in ubereinstimmung befindet

La care se refera prezenta

Al que se refiere esta declaracion

Ke které se toto prohlasen

do ktérego odnosi sie niniejsza

in conformity with the: miy: leclaratie, sunt in conformitate cu es conforme con vatahuje je ve shodé s deklaracja, jest zg0dny
EUROPAISCHENVORSCHRIFTEN
"DIRETTIVA EUROPEA 2014/68/UE s oeror DIRECTIVA oiRECT Europeiska
In accordo con: According to: selon: antsprechend: In conformitate cu: Segun: Podle: Wedtug
DIRECTIVE MODULE H - 26 - PED - 0093 - 2026 - PED - Modul H-007
VALUTAZIONE CONFORMITY EVALUATION PROCEDURI EVALUACION ZGODNOSC
PROCEDURE DI ASSESSMENT PROCEDURES KOMO‘:;::&’;';:::[:“_ RUNG DE EVALUARE PROCEDIMIENTO pnﬁ“iiii'ffz'ﬁ?'s‘ﬂw OCENA
CONFORMITA PROCEDURES DE CONFORMITE A CONFORMITATII DE CONFORMIDAD PROCEDURY
VEDI ETICHETTA SUL VASO SEETHE LABEL ONTHETANK VOIR ETIQUETTE SUR LE RESERVOIR | SIEHE ETIKETT AUF DEM GEFAB VEZ! ETICHETA DE PE REZERVOR VEASE ETIQUETA DELVASO N NANADOBE | paTRz: ETVK

[Data, date, date, datum, data, fecha, data)
VEDI ETICHETTA SUL VASO SEE LABEL ON

UR

SELBSTKLEBENDES FABRIKSCHILD
\USDEHNUNGSGEFABE
VEZI ETICHETA DE PE REZERVOR VEASE
ETIQUETA DEL VASO
DATUM vz virobni titek na nadobé.

ZILIO SIMONE

Legal Representative

Luogo - Place of issue - Lieu
Ort der austellung
Loc emitere - Lugar
Misto vystaveni
Miejsce wydania
Via Sega Vecchia, 65
Pozzoleone (VI) - Italy

'Nome e firma persona autorizzata
Name and signature of authorized person
Nom et signature de la personne autorisée
Name und unterschrift des befugten
Nume si semnatura persoana autorizata
Nombre y firma de persona autorizada
Jméno a podpis oprévnéné osoby

Nazwisko i podpis osoby

ENTE NOTIFICATO NR. NOTIFIED BODY NO. -ORGANISME NOTIFIE NR.
BESTAETLGENDE ANSTALT NR. - ORGANISM NOTIFICAT NR.
ORGANISMO NOTIFICADO NR. - NOTIFIKOVANA OSOBA
JEDNOSTKA NOTYFIKOWANA NR

3

0408




